

锦鲤抢食

尚贤融创小学六8班
锡报小记者 张梓煜

锦鲤抢食，颇为有趣。

起初湖面微微泛起一层层波纹，一条条锦鲤在水中平静地游着，后来鱼群像得到了“命令”一般全部聚集到了一起。我拿了些鱼食，把手伸进了鱼群聚集的水中央，只见离我不远的锦鲤游了过来，一条条都张着嘴，疯狂抢夺我手中的鱼食。我一边喂食，一边不住惊叹。看着壮观的“锦鲤抢食”，我有些应接不暇，看清了这条，又错过了那条，另一条又混进了鱼群中。突然，鱼群中的“老大”引起了我的注意，它摆动着灵活的身子，突破包围圈，挤开其他的鱼，把头抬出水面，来了个偷袭，跳到了其他鱼的上面，张大嘴吸着我手中的鱼食。美餐过后，它便潜入水中，吐着泡泡，呱呱嘴，等着开始下一波“攻击”。

锦鲤抢食，真让人眼花缭乱。

(指导教师：尤小红)

与美好相遇

尚贤融创小学四1班
锡报小记者 王蔓琳

无锡地铁S1号线，北起江阴外滩站，止于马镇站，与无锡地铁1号线贯通运营，将无锡市区和江阴城区连成一片。

“全线贯通，通江达湖”，这是S1号线的真实写照。假期，我与家人从家门口的地铁站上车，前往S1号线的终点站——江阴外滩站。行驶在高架上的列车宛如一条红白相间的飞龙，又快又稳。我看着窗外的景色，绿油油的田里有几座白墙黛瓦的老屋点缀其中，眼前一片明丽。

经过一个多小时的旅程，我终于来到了江阴外滩站。一出站，行人摩肩接踵，宽阔的草地上人声鼎沸，湛蓝的天空中飘着许多形状各异的风筝。穿过草坪，来到长江边，大名鼎鼎的“远望2号”映入眼帘。

返程时，我已期待着和无锡地铁下一次的美好相遇。

(指导教师：庄子航)

黄河游记

尚贤融创小学三3班
锡报小记者 肖悠

暑假，妈妈带我去看黄河。

来到黄河边，一阵阵凉爽的河风拂面而来，扫去了正午的燥热。黄河的水就像一群脱缰的野马，奔腾而来。耳边传来水浪拍岸的声音，像猛虎在咆哮。突然，宽阔的河面上漂来了一个奇怪的东西，在浪花中若隐若现。只见一片床那么大的木板下面，绑着一只只吹得鼓鼓的“气球”，上面竟然还坐着人！妈妈说，这叫羊皮筏子，它曾经是黄河上一种独特的交通工具。原来，这些“气球”都是羊皮吹成的呀，真是太奇妙了！

要离开黄河了，只见岸边有许多小朋友全神贯注地在沙子中翻找着什么。原来他们在捡黄河石，黄河石真是太漂亮了！这一颗，白色的石头上点缀着一个个红色的墨点，就像在雪地里盛开的红梅。再看那颗，青色的石头上升起了一轮明月……我

看得眼花缭乱。突然，我在沙滩上发现了一颗石头，它小小的，圆圆的，黑黑的，就像一枚围棋子，乍一看很不起眼。但它的表面十分光滑，在阳光下亮闪闪的，我喜欢极了。我把它带回家，放在我的“百宝箱”里，每当我看到它，就会想起黄河。

(指导老师：张烨)

大蒜观察日记

尚贤融创小学三4班
锡报小记者 高熙雯

那天，妈妈给我买了一个大蒜。我小心翼翼地把大蒜放在一个小碗里，再浇了一点水，心想：大蒜啊，你一定要快点长大喔！

第二天一放学，我迫不及待地冲进家里，去阳台上看看大蒜。大蒜顶部长出了一片嫩绿的蒜叶，它像刚出生的小宝宝一样娇嫩。

又过了两天，我的大蒜已经长出了很多蒜叶，蒜叶竖立在它白色的圆脑袋上，看上去很搞笑。大蒜的根须是白色的，摸上去软绵绵的，又细又密，好像一大把山羊胡。

只要用心浇灌种子，肯定会有收获。

(指导老师：江静)

台风来了

尚贤融创小学三9班
锡报小记者 顾梓淇

听说台风要来了，爷爷一脸凝重，忧心忡忡地望着窗外。

上午10点，天变得阴沉沉的，飘起了零星小雨。我想：这是台风的前奏吗？午后1点多，风渐渐大了起来。风越刮越大，窗外不时传来风的怒吼声，如同一头暴怒的狮子，挣脱了笼子的束缚，呼啸着穿梭在大街小巷。所有的大树都在疯狂摇摆，枝干被吹得嘎嘎作响。大雨倾盆而下，豆大的雨点打在窗户上啪啪作响，似乎要把玻璃敲碎。天地间一片白茫茫，雨幕在狂风的裹挟下一次又一次地冲刷着大地。只一会儿工夫，马路上的积水就没过了人行道，几辆车子在水中缓慢地前进。

晚上8点多，台风渐行渐远，雨也变小了。马路上驶过一辆辆救援车、清障车、起重机，各个行业的工作人员迅速出现在城市的各个角落，他们清理垃圾，修复家园。

第二天，望着整洁如初的街道和小区，我不禁怀疑：台风真的来过吗？

(指导老师：朱玉婷)

充满挑战的旅行

尚贤融创小学五2班
锡报小记者 陈佳怡

每年，我都满心期待着暑假出游，今年父母选择带我去云南。西双版纳，这个位于云南南部的神秘之地，成了我们此次旅行的目的地。

抵达西双版纳时，夜幕已悄然降临。我们匆匆办理了入住手续，酒店坐落在告庄，紧邻星光熠熠的夜市。如此热闹的市集，我怎能错过？我毫不犹豫地放下行李，开启了逛吃模式。各种美食的香气扑鼻而来，令我垂涎欲滴，但面对琳琅满目的美食，我却遗憾地发现自

己的胃容量太小。在满足了口腹之欲后，我心满意足地返回酒店，准备养精蓄锐，迎接第二天的探险之旅。

第二天我们来到了野象谷，见到了蟒蛇和蜥蜴，但期待中的大象却始终没有出现。就在我为此沮丧时，更大的挑战来临了。天上突然下起了倾盆大雨，好不容易冒雨下了山，又听说回程的道路有局部塌方。当我感到害怕时，妈妈温暖的怀抱给了我安慰，她温柔地说：“这些都是人生中的宝贵经历，我们应该感到幸运，不是每个人都有这样的际遇。”尽管遇到了小插曲，但并未影响我对雨林徒步的期待。为了这次徒步，我们特意延长了一晚住宿。我深入大山，置身雨林中，周围是各种高大的树木。妈妈一如既往地展现出她的勇敢，徒手攀爬蟒蛇藤、吃活的酸蚂蚁，甚至蹚水跑到瀑布底下拍照。而我也毫不示弱，体验了树降，还坐上了高空秋千。

我们的旅行每一个瞬间都充满了欢笑与挑战。旅程刚结束，我已期待着下一次的出游。

(指导老师：杨悦)

我的班级不一般

尚贤融创小学五4班
锡报小记者 王梓茵

我的班级就像一个热闹非凡的动物园，这里充满了生机与活力。

我们的班主任是一只威严的“大老虎”，她那锐利的眼神仿佛能看穿一切。

我们班的学习委员是一只聪明的“猫头鹰”，她总是那么专注和认真。每当同学们有问题请教她时，她总能给出正确的答案。

而我们的班长是一只优雅的“白天鹅”，她总是举止得体，无论是回答问题还是组织活动都从容不迫。当同学遇到困难时，她会温柔地伸出援手。

我们一起学习，一起成长，在这里我们扮演着不同的角色，共同书写着属于我们的精彩故事，我的班级真不一般。

(指导教师：张页)

学做饼干

尚贤融创小学五5班
锡报小记者 徐振豪

星期天，爸爸去了一趟超市，买了一个烤箱回来，我突发奇想，想要尝试做饼干。

我先把鸡蛋、黄油、黑巧克力、白砂糖、水、面粉等食材倒入碗里，然后搅拌均匀，倒入烤盘里，接着放入预热好的烤箱。“叮——”的一声，饼干烤好了，我信心满满地尝了一口：“哇哇哇，好咸啊！”原来，我把盐当成糖了。

我用同样的步骤又做了一次，但这次烤好的饼干却是软趴趴的，原来我水加得太多了。我有些气馁，可是爸爸说：“凡事不可轻言放弃，我们多做几次，失败是成功之母嘛！”于是，我重拾信心，准备再试一次。

我又继续重复上面的步骤，听着烤箱热情的声响，我露出了期待的神色。饼干烤好了，我把饼干切成一个个小正方形，我尝了一块，简直和外面买的一模一样。我激动地说：“我终于学会做饼干了！”

(指导老师：刘宇宸)

森林之夜

尚贤融创小学五7班
锡报小记者 顾云舒

说起我的心爱之物，我立即想到的便是那幅挂在家中的油画。

这幅油画还是我三年级时在美术课上画的。画的内容是森林的夜晚，所以我把它取名为《森林之夜》。森林的夜晚，点点繁星嵌在天空，月亮洒下那淡淡的光。往下看，许多树木层层叠叠，昆虫和小鸟在树上安了家。树林的中间是一小块空地，空地上有一个火堆，或许是来这儿的旅人点的吧！火堆发出的光照亮了周围的树，为它们镶上了一圈金边，同时，也照亮了一旁的野花野草。多么美妙的夜呀！

(指导老师：程元)

蠡湖日落

尚贤融创小学五8班
锡报小记者 陈好玥

天色渐渐暗了下来，一轮又大又圆的红日显得格外醒目。

太阳把它华丽的光辉缓缓收回，过了半晌，再瞧瞧，太阳在蠡湖里泡澡呢！半个身子露在水外，那另一半呢？当然是在水中啦。柔和的光洒在湖面上，就好像湖面有一层碎金，十分耀眼。

又过了好一会儿，太阳只有那小半边红彤彤的脸露在外边了，我本以为它会就这样一直平平淡淡地沉到水平面以下。可是，不可思议的事情发生了，忽然，只有小半边的太阳使尽全力发出了万道夺目的亮光，它四周的云也突然有了光彩，一团团火烧云在天空中燃烧着，如此热烈的场面，让人心情澎湃。

这场绚烂的表演伴着夕阳的余晖结束了，太阳已完全沉入水中，也许它会在另外一个世界重新出现吧。

(指导老师：陈杰)

美丽的桂林

尚贤融创小学五8班
锡报小记者 罗瑾萱

暑假，我去桂林旅游，那里令我印象深刻。

桂林的风光非常美丽。我去了阳朔县的乡村，稻谷已经抽穗，微风拂过，一层层的稻浪涌起，有一种说不出的美。坐在阳台上，时不时传来一声声熟悉的鸡叫。远处，遇龙河如同一根碧绿的丝带，镶嵌在群山中，令人心旷神怡。不时可以看到一个小竹筏悠悠驶来，为这美丽的山水图平添了几分韵味。

桂林的溶洞景观独具特色。在芦笛岩，跟随着导游的讲解，我看到了各种各样的钟乳石，有的如飞泻而下的瀑布，有的如盛开的鲜花，再配上五彩斑斓的灯光，很值得观赏。溶洞中还有一块极其平坦的空地，有几个足球场那么大，十分奇特。

桂林，就是这样美丽而独特。

(指导老师：陈杰)